



学术动态

[学术动态](#)[会议通知](#)[基金信息](#)当前位置: [学术动态](#) > [学术动态](#)

北京力学学会第21届学术年会暨北京振动工程学会第22届学术年会在北航召开

发布日期: 2015-01-16

由北京力学学会及北京振动工程学会主办，北京航空航天大学承办的北京力学学会第21届学术年会暨北京振动工程学会第22届学术年会于2015年1月11日在北京航空航天大学隆重召开。来自清华大学、北京大学、中国科学院力学研究所等30个高等院校、科研院所及工程设计单位的550名力学领域专家、学者和研究生参加了会议，与会报告人数逾400人。

大会开幕式在北京航空航天大学学术交流厅举行。北京力学学会理事长庄茁教授和北京振动工程学会理事长苏义脑院士分别致开幕词。北京航空航天大学副校长陶智教授致欢迎词。中国力学学会副理事长方岱宁院士和北京市科协副主席田文光临会议并对会议的召开表示祝贺。开幕式由北京力学学会秘书长李喜德教授主持。参加开幕式的还有北京航空航天大学航空科学与工程学院院长杨超教授和宇航学院书记孟庆春教授。

大连理工大学唐春安教授做了“岩爆机理及其模拟，监测与预警”的大会报告；北京理工大学胡更开教授做了“电磁/声波超材料设计及波传播控制”的大会报告；北京航空航天大学邢誉峰教授做了“周期复合材料结构的多尺度分析方法”的大会报告。大会报告引起了与会代表的广泛关注和讨论。大会报告由北京工业大学隋允康教授和中国铁道科学研究院王卫东研究员主持。

大会报告结束后的分组报告在北京航空航天大学如心楼和新主楼分19个分会场进行，代表们在流体力学、固体力学、计算力学、动力学与控制、实验力学、生物与仿生力学、工程应用、振动与噪声、航空航天、力学与科普共10个方面进行了广泛的交流和热烈的讨论。

在分组交流的同时，还召开了纪念著名力学家胡海昌先生座谈会，以纪念胡先生发表三类变量广义变分原理60周年。北京大学武际可教授、王大钧教授、苏先樾教授和袁明武教授，中国航天科技集团公司科技委于登云副主任，中国科学院数学与系统科学院崔俊芝院士，清华大学郑兆昌教授，北京航空航天大学王寿梅教授和张世基教授，北京东方振动和噪声技术研究所名誉所长应怀樵研究员等老前辈到会回忆胡海昌先生及他对力学领域的重大贡献，也讨论了胡先生做学问的学问。胡先生的第1个博士生刘世宁先生在香港为本次座谈会撰稿，回忆了他和胡先生在一起的点滴生活和工作事情。

会议对申请青年力学工作者优秀论文和力学研究生优秀论文的报告和论文进行了评审，最后评选出15名优秀论文，在大会闭幕式上，为优秀论文获得者举行了颁奖仪式。

这次年会由北京航空航天大学航空科学与工程学院和宇航学院共同承办，得到达索析统（上海）信息技术有限公司北京分公司、北京市计算中心、江苏联能电子有限公司、北京东方振动和噪声技术研究所、北京理昂昂凯机电工程有限公司和Siemens PLM Software的资助。北京振动工程学会副理事长、航空科学与工程学院固体力学研究所所长邢誉峰教授任组织委员会主席，航空科学与工程学院刘华教授、宇航学院赵丽滨教授、航空科学与工程学院鲍蕊副教授任组织委员会副主席。

本次会议有利地促进了北京地区高等学校和科研院所的学术交流，开拓了与会代表的视野，与会代表在享受北航优美校园的同时，更好地了解了北航力学学科和北航校园文化。



纪念著名力学家胡海昌先生座谈会



会议优秀论文颁奖仪式



全体与会代表合影

